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文两篇》 阅读下面的语段，完成练习。 科学家们经过测量，

发现已高达8848米的喜马拉雅山脉仍在继续不断升高，近万

年来，喜马拉雅山脉升高了500米，即每年以5厘米的速度上

升。人们不禁要问：喜马拉雅山脉会突破万米大关吗？ 一些

地质学家认为，地球上的山脉是不会超过万米的。他们曾用

生活中的一个例子作了解释：如果我们用雪白细嫩的豆腐来

“叠罗汉”，那么，不需要叠上几层，最底层的豆腐必将由

于承受不了其上的压力而最终“垮台”．这个例子同样适用

于山脉的升高。因为山脉的升高也就像是在“叠罗汉”，只

不过是用泥土、岩石在不断地堆积而已；在山体不断抬升之

际，山底所承受的压力也是相应增大，一旦达到极限，偌大

的山体就会像豆腐那样散架崩塌。那么，地球上的山脉底座

究竟能承受多大的负荷呢？ 经过推算，科学家们认为这个极

限负荷是当山脉上升至10000米时的负荷。这一假说同样证明

了地球上至今没有万米高山的原因。 然而，喜马拉雅山脉还

在不断上升，如果上升速度仍保持每年5厘米不变，那么不

用25万年，它的高度将超过万米。到那时，喜马拉雅山脉是

散架崩塌，还是继续高耸在地球上，可以说至今还是一个谜

。 100test 1.加点的“极限”一词在文中的意思是（ ） A.极端

的 B.极大的限制 C.山脉上升的最高限度 D.山底承受压力的最

大限度 2.对本文使用的说明方法分析正确的一项是（ ） A. 列

数字 分类别 下定义 作诠释 B. 列数字 打比方 分类别 作比较 C.



打比方 举例子 作诠释 列数字 D. 列数字 举例子 下定义 作比较

3.文中用豆腐“叠罗汉”作比，是为了说明（ ） A．地球上

的山脉肯定会超过一万米 B．地球上的山脉肯定会散架崩塌

。 C．山脉的升高也像是在“叠罗汉”，一旦达到极限，偌

大的山体就会像豆腐一样散架崩塌。 D．喜马拉雅山脉是如

何形成的。100test 4.文中对“地球上至今没有万米高山”的原

因分析最科学的一项是（ ） A.地球上的山脉是静止不动的，

不会升高。 B.地球上的山脉上升高度是受限制的。 C.山体不

断抬升之际，山底承受的压力也相应增大，一旦达到极限，

山体就会崩塌。 D.山体不断抬升之际，山底承受的压力也相

应增大，一旦达到极限，山体就会崩塌，而这个极限负荷是

当山脉上升至10000米时的负荷。 参考答案： 1.D 2.C 3.C 4.D 
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